
 
 

 

Ata da 33ª Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos trinta e um (31) dias do mês de maio do ano de 2021, às dezessete horas(17h), de 

forma virtual,  acontece à Trigésima Terceira Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a 

Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerquee secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM 

PRESENTES:Ajax Souza Cardozo, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Cleiton Prado 

Carvalho,Carlos Jandro Mendes Loiola, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco 

Linhares da Ponte, Francisco Rogério Bezerra Arruda,Igor José Araújo Bezerra, José 

Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva 

Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães,Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo 

Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo 

Albuquerque. AUSENTES:Aleandro Henrique Lopes Linhares eFrancisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar (Justificada pelo Vereador Tiago Ramos). Havendo número regimental o 

Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão.Ata da 32° Sessão Ordinária 

aprovada.PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: Foi lido o 

Of. 131/2021 – Secretaria Municipal de Finanças, 31/05/2021.Assunto: Apresenta a 

prestação de contas acompanhada da documentação comprobatória, referente ao mês de 

abril do exercício de 2021.PROJETOS DE LEI:Projeto de Lei nº 86/2021, de 

26/05/2021. Ementa: Denomina oficialmente de Quadra Poliesportiva Francisco Taynan 

Felix Silva, a quadra que indica. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra 

(PDT).Projeto de Lei nº 88/2021, Mensagem nº 841 de 28/05/2021. Ementa:  Altera a Lei 

nº 1.684, de 31 de outubro de 2017, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo 

Municipal.Projeto de Lei nº 89/2021, de 31/05/2021. Ementa:  Denomina oficialmente de 

Prof. Antônio Muniz André a praça localizada na rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), 

conhecida popularmente como rua Emanoel Ezequiel, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT).VOTOS DE PESAR: 054/21 – Ementa:   Apresenta Votos de Profundo Pesar em 

memória do Sr. Erasmo Basílio Cavalcante, falecido em Sobral, no dia 

30/05/2021.Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB).Destino: 

família, no sítio Tanques, distrito de Jordão, Sobral-CE.INDICAÇÕES:1162/21 – 

Ementa: Indica a manutenção dos postes de iluminação, bem como a ampliação da 



 
 

iluminação da Avenida Jerônimo de Medeiros Prado, no bairro Cidade Pedro Mendes 

Carneiro, conhecido como Morada dos Ventos.Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB).Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos e Secretaria de Infraestrutura.1163/21 – Ementa: Indica a retirada de três 

postes que estão desalinhados (no meio da rua), na rua Hidelbrando Ferreira Portela, no 

distrito Rafael Arruda, Sobral-CE.Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (MDB).Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos.1164/21 – Ementa: Indica a construção de um Mercado Público para 

feirantes, no distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia” (MDB).Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura.1165/21 – Ementa: Indica com urgência a implantação de placa de 

identificação de logradouro na rua Francisco Cassemiro de Albuquerque Filho, no distrito 

de Bilheira, no município de Sobral-CE.Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT).Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo e Meio 

Ambiente.1166/21 – Ementa: Indica com urgência a implantação de placa de identificação 

de logradouro na rua José Antero dos Santos, no distrito de Bilheira, no município de 

Sobral-CE.Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT).Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente.1167/21 – 

Ementa: Indica com urgência a implantação de placa de identificação de logradouro na rua 

Maria Estela Santos Lima, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE.Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT).Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente.1168/21 – Ementa: Indica a 

implantação de um Centro Cultural, no distrito de Bonfim.Autoria: Vereador Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante (MDB).Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Cultura e Turismo.1169/21 – Ementa:  Indica a implantação de um Centro Cultural nos 

bairros Dom Expedito e Padre Palhano.Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB).Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Cultura e 

Turismo.1170/21 – Ementa: Indica que seja feita a fiscalização e a retirada de suínos da 

praça e das ruas do distrito Rafael Arruda, Sobral-CE.Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB).Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

do Trabalho e Desenvolvimento Econômico.1171/21 – Ementa: Indica com urgência a 

implantação de placa de identificação de logradouro na Travessa Manoel Rodrigues Freire, 

no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE.Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT).Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Urbanismo e Meio Ambiente.1172/21 – Ementa: Indica com urgência a pavimentação em 

pedra tosca rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), conhecida popularmente como travessa 

Cel. Araújo Chaves, ao lado do marcadinho O Dilson, no distrito de Bilheira, no município 

de Sobral-CE.Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT).Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura.1173/21 – Ementa: Indica a 

construção do Centro Cultural de Arte e Formação Profissional, no distrito de Bilheira, no 

município de Sobral-CE.Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT).Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Cultura e Turismo.1174/21 – 

Ementa: Indica a implantação de 10 braços de luminária completa no perímetro urbano 



 
 

(centro) do distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE.Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT).Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos.1175/21 – Ementa: Indica com urgência a recuperação da 

rede de esgotamento sanitário na rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), conhecida 

popularmente como Av. Cel. Araújo Chaves, as margens da CE-362, no distrito de 

Bilheira, no município de Sobral-CE.Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT).Destino: Secretaria de Infraestrutura e Diretor do SAAE-Sobral.1176/21 

– Ementa: Indica que seja construído um Centro Administrativo para abrigar em um só 

local, todas as secretarias que funcionam fora do prédio da Prefeitura.Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB).Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura.1177/21 – Ementa: Indica a construção de uma quadra de 

esportes e a inclusão de (02) dois banheiros públicos e (02) dois vestuários sendo um 

feminino e outro masculino no bairro Pedro Mendes carneiro (Alto Grande), Sobral-

CE.Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB).Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura.1178/21 – Ementa: Indica a implantação de 22 braços de 

luminária completa na localidade de Águas Mortas, no distrito de Taperuaba, no Município 

de Sobral-CE.Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT).Destino: 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos.1179/21 – Ementa: Indica a implantação de 

07 braços de luminária completa na localidade de Trapiá, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE.Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT).Destino: Secretaria de Conservação e Serviços Públicos.1180/21 – Ementa: Indica a 

implantação de 18 braços de luminária completa na localidade de Pau Branco Velho, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT).Destino: Secretaria de Conservação e Serviços 

Públicos.1181/21 – Ementa: Indica a implantação de 20 braços de luminária completa na 

localidade de Valentim, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT).Destino: Secretaria de Conservação 

e Serviços Públicos.1182/21 – Ementa: Indica que sejam disponibilizadas equipes de 

limpeza permanente para cada Bairro do Município de Sobral, de acordo com a 

necessidade dos mesmos.Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB).Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços 

Públicos.1183/21 – Ementa: Indica com urgência a máquina tipo Patrol para que seja feito 

o trabalho de terraplanagem na estrada da localidade de Santa Luzia, no distrito de 

Baracho, Sobral-CE.Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima 

(MDB).Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura.1184/21 – 

Ementa: Indica com urgência a máquina tipo Patrol para que seja feito o trabalho de 

terraplanagem na estrada da localidade de Santo Antônio de Cima, distrito de Jordão, 

Sobral-CE.Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB).Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura.1185/21 – Ementa: Indica com urgência 

a máquina tipo Patrol para que seja feito o trabalho de terraplanagem na estrada da 

localidade de Bom Jardim, distrito de Jordão, Sobral-CE.Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB).Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura.1186/21 – Ementa: Indica a construção de um calçadão com iluminação por 



 
 

toda extensão da Avenida JulysBalreira, localizada na COHAB 2, Sobral-CE.Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB).Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura.Pela ordem, o Vereador Rogério Arruda, Presidente da Comissão de 

Finanças, Justiça e Redação, marca a reunião da comissão para o dia 07 de junho, às 10 

horas. Foram lidos e aprovados os Requerimentos: 076/21 – Ementa: Solicita com 

urgência o roço e capinagem em toda a parte externa do Hospital Regional Norte 

(HRN).Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB).Destino: Diretor do 

Hospital Regional Norte.077/21 – Ementa: Solicita que seja fornecido ou publicado a 

relação de todos os funcionários lotados pela empresa Fortal Terceirização de Mão de Obra 

EIRELI com contrato em vigência na Prefeitura Municipal de Sobral.Autoria: Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB).Destino: Proprietária da empresa Fortal Terceirização de Mão 

de Obra EIRELI.GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro inscrito para fazer uso da 

tribuna foi o VereadorTiago Ramos Vieira:Saúda os demais vereadores.Comenta sobre 

um requerimento de autoria do edil Mário Vicktor.Diz que o vereador não obteve resposta. 

Afirma que o Chefe de Gabinete do Prefeito realizou ataques contra o vereador. Justifica a 

ausência da Vereadora Fransquinha do Povo.Diz que o Chefe de Gabinete afirmou que o 

MDB desrespeita os profissionais de saúde. Rebate a fala do Chefe de Gabinete. Explana 

sobre a participação do Chefe de Gabinete na Audiência Pública.Cita algumas pessoas que 

recebem gratificações no executivo.Solicita alguns minutos da tribuna do Vereador Zé 

Vitor. Solicitação deferida.Comenta sobre alguns supostos casos de “rachadinhas” 

envolvendo articuladores ligados a um vereador de situação.Explana que levará o caso a 

justiça.Afirma que entrará com um pedido de CPI para investigar os cargos de articulador 

social “prefeitinhos”. Solicita a colaboração dos demais edis.Aparteado pelos edis Mário 

Vicktor, Roque Hudson, Raimundo Carneiro, Apóstolo Jander, Socorro Brasileiro e 

Camilo Motos.O segundo inscrito para fazer uso da tribuna foi o VereadorAjax 

Cardozo: Cumprimenta os presentes.Agradece ao executivo pelo início da vacinação da 

categoria dos profissionais de saúde não incluídos na primeira fase. Fala do estudo sobre a 

vacina Coronavac aplicada na cidade de Serrana-SP. Aparteador pelo edis Marlon 

Sobreira, Igor Bezerra, Roque Hudson e Socorro Brasileiro. O terceiro inscrito para 

fazer uso da tribuna foi o Vereador Zé Vitor: Cedeu o tempo para o Vereador Tiago 

Ramos.ORDEM DO DIA –Foi aprovado a Moção nº 005/21 21 – Ementa:  Apresenta 

Moção de Aplausos e Congratulações pela passagem do Dia Internacional do Enfermeiro, 

comemorado no dia 12 de maio e do Dia do Técnico e Auxiliar de Enfermagem, 

comemorado no dia 20 de maio.Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB), subscrita 

por: Igor José Araújo Bezerra, Carlos Jandro Mendes Loiola, Roque Hudson Ursulino 

Pontes, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Tiago Ramos Vieira e Raimundo Carneiro 

Portela.Destino: Sede do Conselho Regional de Enfermagem do Ceará e a Subseção 

Noroeste do Conselho Regional de Enfermagem do Ceará. Moção subscrita por todos os 

vereadores.Foi aprovado, em única discussão, o Projeto de Decreto Legislativo nº 

05/2021, de 10/05/2021. Ementa: Institui a Comenda “Honraria Destaque do Ano’’ e dá 

outras providências. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Projeto aprovado 

com emendas do relator. Foram aprovados, em primeira discussão e votação, as 

seguintes matérias:Projeto de Lei nº 78/2021, Mensagem nº 838 de 07/05/2021.Ementa: 



 
 

Autoriza o Poder Executivo a firmar Termo de Filiação à Frente Nacional de Prefeitos – 

FNP e a arcar com as contribuições mensais correspondentes, na forma que indica. 

Autoria: Poder Executivo Municipal.Projeto de Lei nº 80/2021, de 10/05/2021. Ementa: 

Denomina oficialmente de Manoel Marinho Cavalcante Lima, a artéria que indica.Autoria: 

Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT).Pela ordem, o 1º Secretário enumera alguns 

projetos pendentes de documentação.O Presidente convoca a Mesa Diretora para quarta-

feira, às 10 horas, para discutir o funcionamento da câmara na próxima semana. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando 

a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e 

assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  
 

 

 


